

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报
听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月7日电 中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党中央权威和集中统一领导，是坚持党的领导的最高原则，是我国制度优势的根本保证。党中央每年听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持党中央权威和集中统一领导的一项重大制度性安排。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、

国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚定维护党中央权威和集中统一领导，坚定维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，认真贯彻党中央决策部署，围绕党和国家工作全局履行职责，切实加强党组自身建设，为统筹推进疫情防控和经济社会发展作出积极贡献，各方面工作取得了新成效。

会议认为，过去一年，中央书记处按照党中央部署要求履职尽责，在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立100

周年，是“十四五”开局之年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，既要充满信心，也要居安思危。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，善于从政治上认识问题、推动工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，牢牢把握“国之大者”，锚定

党中央擘画的宏伟蓝图，观大势、谋全局、抓大事，坚持底线思维，保持战略定力，勇于担当作为，增强斗争精神，认真做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，带头执行中央八项规定及其实施细则精神，履行全面从严治党主体责任，锲而不舍抓好党风廉政建设，激励广大党员、干部保持良好精神状态和工作状态，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调，中央书记处要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实中央政治局和中央政治局常委会部署要求，坚持围绕中心、服务大局，扎扎实实完成党中央交办任务。

外交部：

英国应放弃在香港延续殖民影响的幻想

新华社北京1月7日电(记者 董雪 朱超)外交部发言人华春莹7日就英国外交大臣拉布发表涉港不当言论答问时表示，英国应放弃在香港延续殖民影响的幻想。针对拉布有关言论，中方已向英方提出严正交涉。

当日例行记者会上，有记者问：英国外交大臣拉布6日称，近日香港警方逮捕政治活动人士是对香港受《中英联合声明》保护的自由和自由的严重攻击。中方对此有何评论？

华春莹表示，香港中联办、驻港国安公署等部门已就香港警方依法实施拘捕行动发表声明。被拘捕人员涉嫌违反香港国安法第22条规定的颠覆国家政权罪。中国是法治国家，香港是法治社会。我们坚定支持香港警方依法履职，维护国家安全和香港的安定和稳定。

“《中英联合声明》的核心内容是恢复对香港行使主权，没有赋予英国干涉香港事务的权力。香港回归后，中国政府治理香港的依据是中华人民共和国宪法和香港特区基本法，不是《中英联合声明》。”她说。

“英国对香港殖民统治期间，给了香港民众什么权利和自由？”华春莹说，事实是，英国政府1976年批准《公民权利和政治权利国际公约》时通过保留方式明确提出，公约关于定期选举的规定不在香港适用。港英时期的《公安条例》和《社团条例》对集会、游行、结社都加以严格限制。恰恰是在香港回归后，随着“一国两制”“港人治港”和高度自治方针得到切实贯彻落实，香港居民才享有了前所未有的民主权利和自由。这是任何客观和不带偏见的人都无法否认的事实。

她说，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。“英方应该放下殖民心态，放弃在香港延续殖民影响的幻想，收起虚伪和双重标准，切实尊重中国主权，立即停止以任何形式干预香港事务、干涉中国内政。”

美拟对8款中国软件应用程序相关企业施加交易禁令

商务部回应：中方坚决反对美方的错误行为

据新华社北京1月7日电(记者 于佳欣)针对美国拟对8款中国软件应用程序相关企业施加交易禁令，商务部新闻发言人6日就此发表谈话，称中方坚决反对美方的错误行为，将坚决支持企业依法维护自身权益，并保留采取必要措施的权利。

日前，美国总统特朗普签署行政令，要求禁止美国人与支付宝、腾讯QQ、微信支付等8款中国软件的开发者或控制者进行交易。

日本政府再次宣布部分地区实行紧急状态

新华社东京1月7日电(记者 华义)日本首相菅义伟7日傍晚宣布，东京都及周边的神奈川县、埼玉县和千叶县从1月8日起实行紧急状态，暂定持续至2月7日。政府要求民众20时以后尽量避免外出，餐厅到20时结束营业，但不会“封城”，也不要求学校停课。

据日本广播协会电视台数据，截至当地时间7日18时(北京时间17时)，日本当天新增新冠确诊病例首超7000例，连续3天刷新疫情暴发以来纪录；截至7日15时，东京都当天新增确诊病例首超2000例，达2447例。日本特别是东京都及周边地区疫情呈加速蔓延之势。

菅义伟当天在召开专家咨询会议并向日本国会报告后正式发布了“紧急事态宣言”。这是新冠疫情以来日本第二次宣布紧急状态。2020年4月初，时任首相安倍晋三针对东京都和大阪府等地疫情发布“紧急事态宣言”，此后紧急状态扩大至全国，5月下旬全部解除。

为减少对社会经济的影响，本次紧急状态的措施比第一次更加“克制”，重点针对被认为加剧疫情扩散的餐饮业。餐厅将被要求20时结束营业，对配合要求的餐厅，政府将向每家店铺提供最高每天6万日元补偿。

此外，日本政府要求民众在此期间20时以后尽量避免外出；呼吁企业尽量让员工在家办公，目标是减少70%的出勤人数；要求举办大型活动时入场人数不超过场地额定人数一半，并设定了5000人的上限。不过，幼儿园和中小学不需停课，而第一次紧急状态时，除很多餐饮和娱乐场所被要求停业外，学校全部停课，很多活动延期或者停办。

除东京都和周边三县外，爱知县和大阪府知事也相继表示考虑请求日本政府将当地纳入紧急状态范围，宫崎县也计划单独宣布紧急状态。未来不排除日本政府扩大紧急状态实施范围。

中国体育彩票 保障正常运行 消除安全隐患 体彩郑西分中心高效换机400余台

新年伊始，按照河南省体彩中心更换终端机的工作通知，体彩郑西西区分中心以市场安全生产为前提，历时两天将达到报废年限的402台终端机进行更换，其中，市区231台，县区171台，切实保障实体店正常运行，消除安全隐患。

为保证更换工作快速有效进展，该分中心成立工作小组，职责分工明确，在市区和四个县区同时开展终端机更换，并做好旧终端机回收、安置工作，确保更换工作准确无误。据介绍，此次终端机更换工作日均更换数量达到200台以上，每台终端机更换时间平均3分钟，周到的服务和高效的工作效率，获得现场多个实体店代售者的点赞和好评。

终端机的更迭和日常维护保养，关系体育彩票的安全运营。该分中心辖属实体店的代售者纷纷表示，近年来，收到来自体彩中心越来越多的关心和关爱，比如疫情补贴、节日慰问、上门奖励、高效换机服务等，体彩郑西西区分中心的关爱之举让人倍感温暖。如今，用上了新机器，大家表示将更加努力，为建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票贡献自己的一份力量。

苏双

石家庄如何应对汹汹疫情？

五天新增感染者超二百例

截至1月6日24时，石家庄新冠肺炎本地确诊和无症状感染者总数累计超过200例，出现大幅增加态势。面对汹汹疫情，石家庄将如何应对？

病例大幅增加 藁城农村仍是集中区域

1月6日0至24时，河北省新增51例本地确诊病例，其中石家庄市报告50例；河北省新增69例无症状感染者，其中石家庄市报告67例。

7日晚间举行的石家庄市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，石家庄副市长孟祥红介绍，1月2日至6日，石家庄累计报告本土新冠肺炎确诊病例83例，无症状感染者148例。

从已公布确诊病例来看，绝大多数确诊病例仍集中在藁城农村区域，特别是临近正定国际机场的增村镇较为集中。藁城以外地区呈零星散发态势。孟祥红说，从当前排查情况看，病例活动范围涉及市内五区和正定、鹿泉、藁城、新乐、井陘等10个县(市)区，以藁城区小果庄村较为密集。

藁城区区长袁丽华说，目前，藁城区已全部完成核酸检测，增村镇全部完成二次核酸检测，今天已启动第三次核酸检测。截至7日8时，已对实际居住在藁城区的67万余人全部进行了采样。涉及1000多万人口的石家庄全员核酸检测也正有序推进，截至7日12时，发现新增阳性11例。

孟祥红说，石家庄市已动用技术手段，深入开展流行病学调查，坚持反向问、深挖线索、扩面追踪，全力排查密接者和次密接者，并严格按照闭环转运要求转运至集中隔离点进行医学观察。

石家庄应对举措持续升级 人、车、物进出严格管控

随着防控持续升级，石家庄按下了“暂停键”：除一线抗疫人员，社区居民全部居家，上班族转入“云办公”。繁华的商业中心一夜之间归于“寂静”，临街店面暂时闭门歇业。原本川流不息的大街变得空荡，抗疫车辆偶尔紧急穿梭。一些药店、超市和大型农贸市场仍正常营业以保障必需。

7日，石家庄市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组发布通告，所有进出市域车辆，统一由县(市)区防疫指挥部发放通行证，获得通行证的车辆必须遵守有关规定，持身份证、有效核酸检测报告自觉接受检查，且要在规定的时间、规定的路线通行，原则上每辆车可绑定2人。

严禁使用不安全车辆、未经消毒车辆、车载人员无有效核酸检测报告从事运输工作。对运输支援石家庄市防疫物资的车辆，凭接收单位开具的证明、收件函，对车上人员进行检查无误、体温检测正常后及时放行。

铁路和机场方面，火车站采取停止售票、劝返进站准备外出人员、对已售出车票全额退款等方式，有效管控人员登车离市。对确需紧急出行的旅客，需凭72小时内有效核酸检测阴性证明方可乘车、登机。

连日来，石家庄正定国际机场的进出港航班数量大幅减少。7日，多个航空公司取消石家庄机场航班。

汽车交通方面，1月6日0时至8日24时，长途汽车客运站及客运车辆暂停运营，正常运营时间另行通知。此外，自6日9时起，石家庄市地铁全天行车间隔调整为20分钟。主城区公交按50%车辆投入运营。

超2万专业人员投入核酸检测 腾空1家、后备3家医院收治病例

为做到1000多万人应检尽检，在石家庄市投入1.9万余名各方检测力量的基础上，6日起，河北省紧急从省内其他地市抽调3000多名医务人员支援石家庄。

7日，石家庄进入全员核酸检测第二日。记者在槐中路等一些街道上看到，用公交车临时改装的核酸检测用车，载着采样工作人员，一个小区一个小区地压茬巡检。居民们冒着严寒，在社区干部和志愿者的组织下，10人一组，排队接受采样，整个采样流程快捷有序。

如何在最短的时间里完成千万人口的采样检测？石家庄市卫健委副主任张东生说，石家庄调动全市核酸检测资源，鼓励第三方检测机构参与到全员核酸检测工作中，“以乡镇、街道办事处一级，行政村、居委会二级”构建两级网格，划定一级网格331个，二级网格5298个，建立工作台帐，确保居民“有人联系、有人负责、有人组织、有人服务”。

同时，以乡镇、社区、居民小区、行政村等为单元共设置采样点5011个，并且在人数较多或居住分散的网格内开设多个场所，推进核酸检测工作。

面对当前疫情，石家庄市的医疗救治资源还能否支撑？“石家庄市第五医院现已全部腾空，全力收治新冠肺炎患者。另外，我们准备了省胸科医院、市人民医院、市第三医院作为后备医院。同时，坚持中西医结合，配备了49个医疗专家组进行会诊，目前所有患者病情平稳。”孟祥红说，所有确诊患者及无症状感染者均送至市定点医院救治。

“按照30天满负荷运转需求，石家庄储备了医用耗材、药品、防护装备、消毒用品等医疗物资，动员全市133家疫情防控重点医疗物资生产企业，增加生产线、开足马力生产，全力保障日常防控和检测需要。”石家庄市工信局局长刘生彦说。

新华社石家庄1月7日电

美国国会正式确认拜登当选总统

新华社华盛顿1月7日电(记者 邓仙来 孙丁)美国东部时间7日凌晨，美国国会联席会议确认，拜登赢得306张选举人票，当选下一任美国总统。现任总统特朗普随后发表声明，承诺政权交接将有序进行。

6日下午，国会参众两院依照宪法规定召开联席会议，统计并认证2020年总统选举各州选举人团计票结果。会议期间，部分支持特朗普的示威者冲进国会大

厦，与警方发生冲突。议员随即被疏散，国会休会。警方说，暴力事件造成4人死亡，至少14名警察受伤，52名示威者被逮捕。

警方对国会大厦内部实施清场后，联席会议于6日20时恢复。在完成全部50个州的计票结果认证后，以参议院议长身份主持会议的副总统彭斯宣布，拜登当选美国第46任总统，哈里斯当选副总统。

美国总统特朗普7日凌晨发表声明说，尽管他不同意总统选

举结果，但定于1月20日的政权交接将有序进行。

华盛顿市长缪里尔·鲍泽6日宣布，由于部分示威者可能将暴力示威持续至20日当选总统拜登就职，华盛顿公共紧急状态将延长15天。此前华盛顿已宣布于当地时间6日18时至7日6时实施宵禁。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成，获得半数以上即至少270张选举人票的候选人获胜。



1月6日，示威者在美国华盛顿国会大厦内与警察对峙

新华社发

国会大厦遭冲击后 白宫多名官员请辞

美国国会大厦6日遭示威者冲击后，第一夫人梅拉尼娅办公室主任等白宫高级助理请辞。知情人士披露，总统唐纳德·特朗普安全团队多名成员也考虑辞职，包括总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩。

“最后一根稻草”

第一夫人办公室主任蒂蒂芬妮·格里沙姆6日发表声明，宣布辞职：“在白宫为国效力是一种荣誉，我对能参与特朗普夫人援助各地儿童的任务感到非常自豪，对本届政府取得的诸多成就感到骄傲。”

格里沙姆曾任白宫新闻秘书，后调至白宫东翼在梅拉尼娅身边办事。她没有说决定辞职是受国会大厦遭暴力冲击影响。路透社援引知情人士的话报道，国会遭冲击是促使格里沙姆请辞的“最后一根稻草”。

或触发离职潮

两名知情人士告诉路透社记者，白宫社交秘书里娅·妮切塔、副新闻秘书莎拉·马修也已辞职。白宫内部传言称，白宫办公厅副主任克里斯·利德尔可能也准备辞职。白宫拒绝回应这一报道。

特朗普的国家安全事务助理

奥布莱恩同样考虑辞职。特朗普的支持者和他本人先前施压副总统迈克·彭斯在国会参众两院联席会议上推翻总统选举结果。彭斯6日发表声明说，法律没有授权他这么做。特朗普随后在社交媒体发文，批评彭斯“没有勇气为保卫我们国家和宪法做应该做的事”。

奥布莱恩则罕见地维护彭斯，称赞彭斯在遭特朗普斥责后展现勇气，“我为与他共事感到骄傲”。

按照美国有线电视新闻网的说法，特朗普不愿意谴责支持者冲击国会，显然令白宫幕僚发生动摇。

特朗普在一段经由社交网络发布的视频中对示威者说：“我清楚你们的痛苦，我知道你们受了伤。我们的选举被窃取了……大家现在必须回家，我们必须保持平和，必须遵守法律和秩序。”

国家安全事务助理马修·波廷杰已于6日下午辞职。波廷杰则告诉身边人，就辞职一事，他没什么好考虑的。

新华社特稿

美国前总统齐声谴责冲击国会行为

认为，四年多的“毒药政治”散播故意编造的假消息、对国家体制的不信任以及让美国民众相互对立，矛盾激化升级为冲击。

现年96岁的民主党籍前总统吉米·卡特说，国会大厦的场景让他“忧心”，这是“国家悲剧”。他期待能和平解决，“让我们的国家能够治愈，像过去两个多世纪那样完成权力和平交接”。

另一名民主党籍前总统比尔·克林顿说：“我们的国会大厦、宪法和国家受到前所未有的侵犯。”他

新华社特稿